

# Комсомольское юниоры

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся Кемеровской области

Вторник, 1 июня 1971 года. № 64 (2866)

Год издания

21-й

Цена 2 коп.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных, профсоюзных комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики весеннего сева:

ЕФРЕМОВ Петр Афанасьевич, ЖДАНОВ Евгений Иванович — трактористы совхоза «Гурьевский», выполнившие на посадке картофеля по две нормы в день.

ЗОТОВ Иван Васильевич, ФРОЛОВ Петр Васильевич — механизаторы совхоза «Салайрский», выполнившие пятидневное задание на посадке картофеля первый — на 153, второй — на 181 процент.

АФАНАСЬЕВ Юрий Егорович, МАРНИКОВ Николай Андreevich — механизаторы-кукурузоводы совхоза «Родина», выполнившие план посева кукурузы за шесть дней на 100 процентов.

## ЗАБОТ НЕ УБАВИЛОСЬ

Сегодня-завтра завершает сев второй бригада вывела агрегаты на сельскохозяйственных культур-кукурузные плантации и провели. На вчерашний день нам оставалось на первых 100 гектарах довсходить засеять всего 100 гектаров вое боронование. Работу производят кукурузы, 20 гектаров турнепса ли быстро и качественно. Довсхода семь гектаров овощей.

Первый этап борьбы за урожай жено. Тем временем в бригадах и закончен, но забот у хлеборобов на центральной усадьбе полево-николько не убавилось. На очи-ды и механизаторы ведут подгото-реди — обработка посевов, под-торку инвентаря, машин и оборудо-готовка к сенокосу и уборке уро-дования к сеноуборке и уборке жал. А это тоже ответственное урожая.

дело, и оно не терпит отлагательства ни на один день. По-завчера механизаторы первой и

### На вахте — овощеводы

Горячая пора у овощеводов: ем Клепуковым, посадил первый гектар этой ценной овощной культуры. Позавчера в совхозе «Гурьевский» начали высадку рассады капусты. В дело — рассадопосадочная машина. Агрегат, буксируемый опытным механизатором Юри-

П. ЧЕШТАНОВ,  
главный агроном  
колхоза «Сибирь».

(Наш корр.)

На снимке: лучший тракторист совхоза «Горскинский» Владимир Андреевич Рыбин. Недавно он награжден правительственной наградой — орденом «Знак почета». В эти дни передовой тракторист на подготовке почвы под кукурузу и другие культуры выполняет по две нормы. Фото и текст В. ЧЕНЦОВА.

### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Оперативные данные управления сельского хозяйства района на 31 мая.

В первой колонке цифр — посевы яровых, во второй — кукурузы (в процентах к плану).

#### СОВХОЗЫ:

«Беловский»	99,2	100,0
«Горскинский»	98,0	100,0
«Степной»	96,0	80,0
«Н.-Пестеревский»	96,0	61,3
«Родина»	95,0	87,5
«Моховский»	94,6	77,0
«Рассвет»	92,0	67,6
«Бачатский»	90,0	75,0
«Инюшинский»	87,0	—
«Гурьевский»	83,9	48,3
«Салайрский»	82,0	57,5
«Пермяковский»	75,0	48,0

#### КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	100,0	100,0
«Сибирь»	99,0	89,0
«Россия»	97,0	94,5
«Правда»	93,5	72,0
Им. 21 партсъезда	93,0	48,6
«Кузбасс»	92,5	63,0
По управлению	92,5	75,0



Не один год Михаил Федорович Прощенко возделывает кукурузу. В совхозе «Ново-Пестеревский» он по праву считается одним из лучших кукурузоводов.

На снимке: М. Ф. ПРОЩЕНКО.

### Сообщение ТАСС

## В полете станция «Марс-3»

В соответствии с программой целей, На трассе межпланетного изучения планет солнечной системы будут проводиться измерения характеристик солнечной плазмы и космических лучей. Одновременное измерение характеристик межпланетной среды на станциях «Марс-2» и «Марс-3» позволит получить более полные данные о динамике процессов, протекающих в космическом пространстве.

Схема вывода станции «Марс-3» на гелиоцентрическую траекторию полета к планете аналогична схеме вывода автоматической межпланетной станции «Марс-2».

Вес автоматической межпланетной станции без последней ступени ракеты-носителя — 4650 килограммов.

На станции «Марс-3» установлен комплекс научных приборов, предназначенных для исследования планеты Марс и окружающего ее пространства, а также аппаратура для изучения структуры радиоизлучения Солнца в метровом диапазоне волн, разработанная и изготовленная специалистами Франции в соответствии с советско-французской программой сотрудничества по исследованию космического пространства в мирных

Движение автоматической станции «Марс-3» происходит по траектории, близкой к расчетной.

Управление полетом двух межпланетных станций осуществляется из центра дальней космической связи. Поступающая информация обрабатывается в координационно-вычислительном центре и в институтах Академии наук СССР.

## ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО

Почин тружеников совхоза «Горскинский» и шахты «Сигнал» находит благодатную почву

## К 25 ДЕКАБРЯ

С большим вниманием знакомились труженики совхоза «Родина» с социалистическими обязательствами коллективов совхоза «Горскинский» и шахты «Сигнал», по досрочному выполнению государственных планов первого года пятилетки. По решению парткома совхоза во всех производственных коллективах идет обсуждение обращений горскихцев и горняков шахты «Сигнал», берутся повышенные социалистические обязательства. Так, животноводы хозяйства решили полуходовой план по продаже молока государству выполнить к 27 июня, а годовой — к 25 декабря. При этом от каждой фуржной коровы будет получено по 2850 килограммов молока при плане 2700.

Повышенные рубежи намечают и хлеборобы. Претворяя их в жизнь, земледельцы совхоза 31 мая в основном завершили сев.

Н. ЕВДОКИМОВ,  
секретарь парткома совхоза «Родина».

## СОРТОВАЯ МУКА — СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив мельницы Беловского хлебоприемного пункта выполнил майский план выработки сортовой муки на 5 дней раньше срока. За оставшиеся 5 дней сверх плана дано 200 тонн муки, а с начала года сверхплановая продукция составляет 500 тонн.

Отлично трудятся и заведующий мельницей В. М. Шестопалов, и его помощники Е. И. Шишкун, Е. В. Симушкина, В. Нелюбина. Больших успехов в своем деле добиваются вальцевые, работающие непосредственно на размоле пшеницы, Н. Константинова, Л. Игнатьева и другие.

П. ПИЧУГИН,  
директор хлебоприемного пункта.

## Количество плюс качество

Славно трудились в дни весенне-полевых работ многие механизаторы колхоза «Правда». Например, тракторист Николай Игнатьевич Игнатенко за прошлую пятидневку выполнил план на севе на 151 процент. А Николай Иванович Барабанов на пахоте выполнил норму на 155 процентов. Хороших показателей добился на севе кукурузы и тракторист Иван Матвеевич Громов. Пятидневное задание он выполнил на 115 процентов. Причем эти механизаторы вели работы не только быстро, но и качественно, соблюдая все агротехнические требования.

(Наш. корр.)

## Страница народного контроля

**УВЕЛИЧЕНИЕ** производства продукции, снижение ее себестоимости, повышение фондоотдачи и на этой основе рост рентабельности сельскохозяйственного производства — вот основные задачи, которые поставлены XXIV съездом КПСС перед тружениками сельского хозяйства. Как же решаются эти задачи в нашем районе? Надо сказать, не совсем так, как нам хотелось бы. Возьмем итоги деятельности за первые 4 месяца. Они несколько лучше, чем были в прошлом году, но не настолько, чтобы принимать их за серьезную работу

в этом направлении. Вот несколько примеров. На 1 мая 1970 года совхоз «Горский» имел 204,6 тыс. рублей убытков, в текущем году на эту дату они снизились до 83,6 тыс. руб. Наполовину снизил убытки за указанный период совхоз «Салайрский», т. е. со 167,9 тыс. рублей до 85,3 тыс. рублей в текущем году. Со 124,4 тыс. рублей до 73,7 тыс. рублей снизил убытки совхоз «Рассвет» и т. д. В целом по совхозам убытки четырех месяцев текущего года сократились на 360 тыс. рублей.

Повысилась фондотдача. Тот же совхоз «Горский» за четыре месяца текущего года произвел продукцию на каждую 1000 рублей основных фондов на 174 руб., или на 33 рубли больше прошлого года и на 53 рубль больше, чем в целом по совхозам управления. Повысилась фондотдача в совхозах «Пермяковский», «Рассвет» и т. д. Однако некоторые руководители совхозов не сделали еще должных выводов из решений XXIV съезда нашей партии. Они по-прежнему продолжают производить продукцию любой ценой, не уделяют должного внимания разумному и экономическому расходованию денежных и материальных ценностей, не изыскивают дополнительных резервов и возможностей, а это приводит к ухудшению экономических показателей. Особенно это заметно по совхозу «Бачатский» (директор т. Разраенко А. С., гл. бухгалтер т. Бубнов В. Н.). Вместо снижения убытков в текущем году здесь допустили их увеличение. Так, на 1 мая 1970 г. за, в «Бачатском» — в два раза,

убытки составляли 101,8 тыс. руб., а за этот же период текущего года они увеличились до 190,3 тыс. рублей. Только на 8 тыс. рублей снизились убытки за это время в совхозе «Родина».

Резко возросли убытки в этих хозяйствах за апрель. В совхозе «Бачатский» они составили 51,8 тыс. рублей, а в совхозе «Родина» 54,4 тыс. рублей.

Одним из основных элементов затрат этого периода является расход кормов на содержание животных, от бережливого и экономичного расходования которых зависят результаты хозяйственной деятельности. Все ли обязаны разобраться в причинах

в «Моховском» — в два раза и занный период уменьшилась со 140 руб. до 121 руб. на 1000 рублей основных фондов. Сократилось производство продукции и в совхозе «Бачатский» на 90 тыс. руб. и составляет всего 78 руб. на 1000 руб. основных средств. Или другой пример.

Совхоз «Бачатский», имея на 1 мая 1971 г. основных фондов на 4279 тыс. руб., должен по плану произвести продукции на 2183 тыс. руб., или 484 руб. на 1000 руб. основных фондов. Совхоз «Горский», соответственно, на 3751 тыс. руб. фонды производят продукции на 2364 тыс. руб., или 641 руб. на 1000 рублей. Таким образом совхоз «Бачатский», имея большие совхоза «Горский» основных средств на 528 тыс. руб., производит в расчете на 1000 руб. основных фондов на 167 руб. меньше. Отсюда и рентабельность совхоза «Бачатский» значительно ниже.

Задачей руководителей, специалистов является резкое увеличение производства продукции, а значит и фондотдачи.

Указанные выше примеры показывают на имеющиеся резервы и возможности для улучшения производственно-финансовой деятельности хозяйства на низкий уровень анализа результатов деятельности, слабо поставленную экономическую работу. Вот почему бюро РК КПСС в своем постановлении от 21 мая 1971 года обязало секретарей партийных организаций, руководителей совхозов и колхозов оживить работу внутрисовхозных балансовых комиссий и бюро экономического анализа, проводить их ежемесячно в строго установленные числа. Для совхозов это 17 число, колхозов — 20 число следующего за отчетным месяца.

Балансовые комиссии и бюро должны стать школой экономической учебы работников низового и среднего звена, глубоко изучать причины тех или других отклонений от плана, выявлять неиспользованные резервы и возможности и принимать конкретные меры к претворению в жизнь намечаемых мероприятий. Раз в квартал результаты работы ферм, бригад и вспомогательных производств обсуждать на собраниях коллективов. Долг народных контролеров принять непосредственное участие, строго проверяя выполнение принимаемых решений, направленных на улучшение производственно-финансовой деятельности. И. КАЗАРИН, главный бухгалтер управления сельского хозяйства райисполкома.

т. Анисимов Д. Г.). Как правило, установленного порядка сбора, этот участок систематически выполняет плановые задания.

Май — месяц напряженный. Идут полевые работы, перевод скота на летние пастбища. Между тем и сдача металлом лома дело важное. Все предприятия, организаций неоднократно предупрежда-

лись о заблаговременной сдаче лома и отходов металлов на этот период. И мы видим, что в разных условиях даже в такое время руководители хозяйств по-разному относятся к этому вопросу. В большинстве предприятий организаций, особенно в колхозах, сдаваний в мае по цветному лому, например, вспомнили только четыре хозяйства, в их числе совхоз «Рассвет». Надо отдать должное и сдачу в лом непригодного оборудования, транспортных средств и металлоимущества.

Серьезного нарекания заслуживает руководство площадки «Вторчермет» за то, что оно не осуществляет достаточного контроля за сбором и сдачей вторичного сырья и предложил группам народного контроля хозяйств установить действенный контроль за своевременным выполнением месячных заданий по соблюдением на предприятиях, в организациях, колхозах, совхозах внештатный инспектор РК НК.

## Не допускать брак на поле

В горячие дни весенне-полевых работ хлеборобы района стремятся заложить прочный фундамент под будущий урожай. Большинство хозяйств ведет полевые работы быстрыми темпами и на высоком агротехническом уровне. Нынче на поля значительнее, чем в прошлом году, было внесено органических и минеральных удобрений, семена зерновых культур, как правило, высевались совместно с гранулированным суперфосфатом, повысились общая культура земледелия.

Однако в отдельных хозяйствах имели место грубые нарушения агротехнических правил на весенне-полевых работах. Так, в колхозе «Кузбасс» вспашка полей производилась без контрольных борозд, без борон, поля пахались с ограждениями. Плохая заделка семян обнаружена в колхозах «Кузбасс» и им. Ильича. На пятой ферме совхоза «Моховский», в колхозе «Сибирь» посадка картофеля велась недоброкачественными клубнями. На 2 ферме совхоза «Салайрский» тоже некачественными клубнями посадили 10 гектаров картофеля. Брак допускается и на посеве кукурузы. Например, на первой ферме совхоза «Родина» сев ее проводился неотрегулированными сеялками, в результате чего семена кукурузы «мололись».

Подобные факты стали возможны потому, что руководители и специалисты хозяйств не приняли вовремя решительных мер в борьбе с бракоделами, за что впоследствии сами понесли наказание. Управляющий первой фермой совхоза «Бачатский» тов. Мудриченко и пятой фермой совхоза «Моховский» тов. Фофанов предупредили. Директору совхоза «Салайрский» тов. Андрееву строго указано на бесконтрольность, допущенную при посадке картофеля. Управляющий второй фермой тов. Воронихин наказан в партийном порядке. Кроме того, материалы для привлечения виновных лиц к материальной ответственности будут представлены в районный комитет народного контроля по итогам проверки всходов картофеля. Агроному колхоза «Кузбасс» тов. Куропаткину и управляющему первой фермой совхоза «Родина» тов. Ралько указано на слабый контроль с их стороны за качеством весенне-полевых работ.

Еще не во всех хозяйствах завершен сев, а недалеко и время обработки посевов. Долг каждого руководителя хозяйства, а особенно специалистов — не допускать брак в работе ни на одном поле, а если такое уже было совершено, по возможности исправить его за счет виновников.

И. КЛИМЕНКОВ, главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома.

## МЕТАЛЛОЛОДОМ — МАРТЕНАМ

План по заготовке и сдаче лома треста «Скотооткорм», СМП-831. СПТ-7.

Крайне неудовлетворительно ведется заготовка и сдача металлом лома в мае. На 24 мая план сдачи черного лома в целом по району выполнен на 37 процентов, цветного — на 47,5 процента. Достаточно сказать, что о плановом задании государству сдано 1539 кг цветного металла. Но следует отметить, что из 40 предприятий, организаций, участвующих в заготовке и отгрузке вторичного сырья, с заданием по черному лому не справились 17. Это совхозы «Бачатский» и «Пермяковский», колхозы «Кузбасс», им. 21 партсъезда и ряд других хозяйств. Совершенно не принимали участия в сдаче цветного лома совхоз «Беловский»

т. Анисимов Д. Г.). Как правило, установленного порядка сбора, этот участок систематически выполняет плановые задания.

Май — месяц напряженный. Идут полевые работы, перевод скота на летние пастбища. Между тем и сдача металлом лома дело важное. Все предприятия, организаций неоднократно предупреждались о заблаговременной сдаче лома и отходов металлов на этот период. И мы видим, что в разных условиях даже в такое время руководители хозяйств по-разному относятся к этому вопросу. В большинстве предприятий организаций, особенно в колхозах, сдаваний в мае по цветному лому, например, вспомнили только четыре хозяйства, в их числе совхоз «Рассвет». Надо отдать должное и сдачу в лом непригодного оборудования, транспортных средств и металлоимущества.

Серьезного нарекания заслуживает руководство площадки «Вторчермет» за то, что оно не осуществляет достаточного контроля за сбором и сдачей вторичного сырья и предложил группам народного контроля хозяйств установить действенный контроль за своевременным выполнением месячных заданий по соблюдением на предприятиях, в организациях, колхозах, совхозах внештатный инспектор РК НК.

## Страница народного контроля



## „Лесная сказка“ ждет вас, ребята

Наступило пионерское лето. В школах прозвенел последний звонок. Сделаны последние контрольные, сданы все зачеты — впереди три месяца лета. Где будут отдохнуть сельские ребята? Одни, безусловно, отправятся в туристические походы по родному краю, другие используют это время для того, чтобы поближе познакомиться с достопримечательностями разных городов. Но уедут, конечно, далеко не все. И вот о тех, кто остается, и пойдет речь.

Шестой год пошел с тех пор как пионерский лагерь «Лесная сказка» принял первую партию ребят. С тех пор в нем ежегодно отдыхает более 750 школьников. Сейчас лагерь насчитывает шесть спальных корпусов, столовую, кухню и различные вспомогательные постройки.

Хочется особо отметить, что в нынешнем году лагерь намного преобразится. Кроме побелки и покраски помещений, которые проводятся каждый сезон, здесь обустраивается спортивная площадка.

Из-за отсутствия специализированной спортивной площадки дети в прошлом терпели много неудобств. Сейчас же есть где развернуться в полную силу и футболистам, и баскетболистам, и другим спортсменам. Нынешний сезон также примечателен тем, что для детей оборудована купальня. Это небольшой и неглубокий участок реки Ур, огороженный с трех сторон. Наличие этого сооружения обеспечивает, в первую очередь, безопасность детей при купании. В распоряжении ребят имеется две моторные и одна весельная лодки.

Для отдыхающих школьников на протяжении всех сезонов будут работать различные кружки, где каждый мальчик или девочка найдут себе занятие по душе. Три раза в неделю ребята смогут посмотреть художественные фильмы. И ежедневно они могут смотреть телепередачи. Сейчас по календарю июнь. Не пройдет и двух недель — лагерь наполнится шумными детскими голосами. В это время на его территории, как говорится, защищают последние углы. Утверждаются кандидатуры воспитательного состава лагеря. Подобран баянист, руководитель физкультуры, но вызывает беспокойство неполный штат работников пищеблока. Причина — нехватка специалистов.

В этом 1971 году в нашем районе при каждой средней и восьмилетней школе организуются также лагеря труда и отдыха для старшеклассников и детские спортивные площадки для малышей. За лето в таком лагере побывают 575 учеников и на детских спортивных площадках — 450 детей.

По своему замыслу лагерь труда и отдыха немного отличается от обычного. И в первую очередь тем, что здесь ребята ежедневно будут трудиться в колхозе или совхозе 2-3 часа. А после работы, естественно, отдохнуть в полную меру своих сил. Спортивные же площадки, вполне понятно, позволяют малышам больше заниматься спортом, умело чередуя его с отдыхом.

Итак, до открытия первого сезона осталось совсем немного времени. И поэтому сейчас нам вместе с профсоюзовыми организациями хозяйств и руководителями школ необходимо еще раз тщательно проверить — все ли сделано для того, чтобы наши дети смогли по-настоящему отдохнуть и в новом учебном году со свежими силами взяться за учебу.

**А. СИЗОВ,**  
председатель райкома союза  
работников сельского хозяйства.

## ЮНЫЕ ТИМУРОВЦЫ

Есть в Ново-Бачатской средней школе седьмой класс. Не помню случая, чтобы ребята из этого класса на просьбу помочь когда-нибудь ответили отказом. Например, колхозу необходимы люди на посадке картофеля или очистке полей от соломы. И здесь всегда приходят на выручку семиклассники.

Живет в нашем колхозе уча-

стник трех войн: империалистической, гражданской и Отечественной Иван Дмитриевич Жандаров. Бывшему солдату сейчас 76 лет, но тем не менее он является большим активистом колхоза, а также депутатом сельского Совета. Любят ребята бывать у Ивана Дмитриевича. И особенно частые гости у него семиклассни-

ки. Есть о чем рассказать ребятам у славного бойца. Но каждый раз, приходя в дом к Ивану Дмитриевичу юные тимуровцы обязательно помогают ему по хозяйству. И с ними всегда их добрый друг и наставник классный руководитель Эльза Михайловна Люстик. Поэтому ребят от души благодарят руководители и специалисты колхоза и особенно И. Д. Жандаров.

**В. ДОЖДЕВ,**  
экономист  
колхоза им. Ильича.

Когда наступают теплые майские дни, ребята вместе со своими старшими товарищами, мамами и папами все свободное время отдают земле. И хотя пришкольный участок трудно назвать полем, тем не менее у юных землемельцев работы хватает. Для того чтобы вскопать землю или взрыхлить ее вроде бы особого умения и не надо, а вот старание здесь необходимо. И ребята стараются. Каждую осень в восьмилетней школе Гурьевского совхоза собирают неплохой урожай овощей. А что за салат получается из выращенных учениками огурцов и редиса!

— Языки проглотите, — говорят ученики 5 «б», которых вы видите на нашем снимке.



● Опыт — достояние всех

## Технику готовим заблаговременно

В нашем хозяйстве уделяется большое внимание подготовке техники ко всем полевым работам. Ведь известно, что от того, насколько своевременно и качественно отремонтирована техника зависит весь ход работ на полях. Поэтому мы всегда стараемся ее заблаговременно подготовить и много внимания уделяем качеству ремонта. За этим следят и механик по сельхозмашинам Валентин Степанович Коломников и заведующий мастерскими Дмитрий Николаевич Ронжин. Стараются не допускать брака в своей работе и ремонтники. Подготовленную технику обычно принимает специальная комиссия.

К весенне-полевым работам все тракторы и сельхозмашины были подготовлены своевременно и качественно, о чем красноречиво говорит их бесперебойная работа на полях. Причем сеялки мы уже несколько лет подряд ремонтируем сразу после окончания сева. Это, как показал опыт, удобнее и обходится дешевле. Потому что сразу, по свежим следам, механизаторы знают, что нужно заменить или отремонтировать в той или иной сеялке. Хорошо ведут ремонт и многие другие механизаторы.

Всю сеноуборочную технику в хозяйстве решено подготовить к 15 июля, а хлебоуборочную — к 20 июля. Думается, что ремонтники с поставленной задачей спрямятся и хлебоуборочную технику подготовят даже раньше срока.

**М. БЫЗОВ,**  
главный механик колхоза  
им. 21 партъезда.

## НА ПЛЕЧИ МАШИН

Директивами XXIV съезда в средствах — рассказывает член новой пятилетки предсмотрено поставить колхозам и совхозам страны машины для механизации работ в животноводстве и производстве кормов на сумму шесть миллиардов рублей. Такого большого подкрепления наши фермы еще никогда не получали.

Уже освоен выпуск многих машин для приготовления, раздачи кормов, уборки помещений, обработки животноводческой продукции. Особенно коснулся научно-технический прогресс птицеводческих ферм: сейчас налажено изготовление полного набора оборудования, необходимого для производства яиц и мяса птицы на промышленной основе.

Государство всей индустриальной мощью помогает селу. Уже определена и утверждена система машин, предназначенная для технического оснащения в новой пятилетке животноводства и птицеводства. «Система» — термин специальный, но смысл за ним сугубо практический: отныне удастся перейти от механизации отдельных операций к комплексной механизации всех процессов. Новая система машин будет способствовать претворению в жизнь недавнего постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии производства животноводческой продукции на промышленной основе.

Каким же будет арсенал механических помощников животноводов и что он даст?

В систему машин включено 522 наименования технических

6 человек (сейчас, в связи с занятостью на севе, оставлено в бригаде пока три ремонтника). У нас имеется специальный цех, где одновременно готовятся два комбайна.

По окончании сева из каждой бригады будет выделено по два механизатора для ремонта всей сеноуборочной техники. Лишь сильные комбайны готовятся индивидуально, теми же механизаторами, которые на них работают.

Немалый вклад в ремонтные работы вносит старейший механизатор колхоза, ныне пенсионер Николай Павлович Кудряшов. Несмотря на возраст, он не сидит сложа руки, а трудится наравне с молодыми. Много хорошего можно сказать и о слесаре мастерских Алексее Ефремовиче Прокудине. Его старательность, умение и добросовестное отношение к делу известного каждому механизатору. Его основная работа — регулировка гидросистемы и топливной аппаратуры. Но когда нужно, Алексей заменяет и токаря, и медника, и слесаря-инструментальщика. И любое дело у него, как говорится, не валится из рук. Все, что сделано им — сделано отлично. Хорошо ведут ремонт и многие другие механизаторы.

Всю сеноуборочную технику в хозяйстве решено подготовить к 15 июля, а хлебоуборочную — к 20 июля. Думается, что ремонтники с поставленной задачей спрямятся и хлебоуборочную технику подготовят даже раньше срока.

**М. БЫЗОВ,**  
главный механик колхоза  
им. 21 партъезда.

Промышленность поставит колхозам и совхозам новые высокопроизводительные агрегаты для уборки помещений, приготовления полноценных органических удобрений.

Заготовка кормов — традиционный «гордев узел» животноводов. Отныне эта операция будет комплексно механизирована. Новые технические средства обеспечат приготовление сена, травяной муки и закладку ценных кормов на хранение.

Предвижу возражения: о многих машинах, дескать, говорится в будущем времени. Это не совсем так: промышленность уже выпускает 225 машин и механизмов новой системы. Еще около тридцати рекомендовано к производству. Ученые, конструкторы продолжают работать. Тем временем реконструируются десятки старых заводов, сооружаются новые. Это позволит к концу пятилетки удвоить выпуск машин для ферм.

Что даст новая система машин? В несколько раз возрастет энергооборудование каждого работника на молочных, свиноводческих и птицеводческих фермах. Повысится продуктивность скота и птицы, а себестоимость продукции, напротив, снизится.

(Корр. ТАСС)

## «Нет ли у вас журнала?»

Скажите у вас есть журнал «Совет лэнд»? Этот вопрос часто можно услышать в книжных киосках и магазинах Дели, Калькутты, Бомбей и других индийских городов. Журнал «Совет лэнд» («Страна Советов»), издающийся более 20 лет, пользуется широкой популярностью среди индийской общественности. Каждый его номер расходится небывалыми рекордными для Индии тиражами, превышающими 550 тысяч экземпляров.

Добрые чувства индийского народа к первой стране победившего социализма, его неустанный интерес к различным сторонам жизни советского народа определяют успех журнала. Он знакомит индийских читателей с достижениями нашей страны в области экономики, культуры, техники.

В 1964 году редакция журнала «Совет лэнд» учредила несколько премий имени Джавахарлала Неру. Они ежегодно вручаются тем, кто внес значительный вклад в дело укрепления советско-индийской дружбы. В 1967 году Всеиндийский совет мира наградил журнал Золотой медалью.

Недавно в Дели проводилась ежегодная конференция читателей журнала. В одном из крупнейших залов города собрались активисты-распространители, студенты, рабочие, общественные деятели, работники искусства, писатели, журналисты — представители многих сибирских армий читателей журнала «Совет лэнд».

Выступая перед участниками конференции, генеральный секретарь Комитета по присуждению премий имени Джавахарлала Неру Рана Джанг Бахадур Сингх с удовлетворением отметил непрерывно растущую популярность журнала среди самых широких слоев индийской общественности. Он огласил решение Комитета значительно увеличить количество присуждаемых премий. Отныне ежегодно будет присуждаться 23 премии. Четыре первых лауреата будут награждаться двухнедельной поездкой в Советский Союз.

В. БАЙКОВ,  
корреспондент ТАСС.

Дели.

## ЛЕТНЕЕ РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ

На автомобильном транспорте наступил период летних пассажирских перевозок. Вводятся дополнительные пароходы: № 10 — автовокзал — бельничный городок, № 4-к — трикотажная фабрика — горсть — «Рубин» — трикотажная фабрика, № 114 — Белово — Калиновка, № 115 — Белово — Поморцево, № 120 — Новый Городок — п. Инской, № 204 — Белово — Чигирь. Увеличено количество отправлений на маршрутах: № 103 — Белово — щебзавод, № 107 — Белово — колхоз им. Ильича, № 109 — Белово — Красный Брод, № 111 — Белово — Грамотино, № 203 — Белово — Пермяки. В

субботние и воскресные дни будет дополнительно увеличено количество отправлений в зону отдыха.

Для выезда на отдых за город на автобусе коллективы предприятий могут подавать заявки через «Трансагентство».

Работают кассы предварительной продажи билетов на междугородние маршруты.

Г. ИВАНОВ,

зам. директора по эксплуатации.

### РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ ПО ПРИГОРОДНЫМ И МЕЖДУГОРОДНИМ МАРШРУТАМ БЕЛОВСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПАССАЖИРСКОГО АВТОПРЕДПРИЯТИЯ НА ЛЕТНИЙ ПЕРИОД С 1 ИЮНЯ ПО 16 НОЯБРЯ 1971 ГОДА

Номер маршрута	Наименование маршрута	Время отправления автобусов	Расстояние (км)	Время в пути (час. мин.)	Стоимость проезда (руб. коп.)
102	Белово — Ленинск-Кузнецкий	7-00, 10-40, 14-50, 18-30	39	1-30	0-60
103	Белово — щебзавод	5-35, 7-35, 9-35, 11-35, 13-45, 15-45, 16-45 17-45, 19-45, 20-45	41,8	1-35	0-65
103-к	Белово — Бачатский разрез	6-15, 8-25, 11-00	22	1-00	0-35
104	Белово — Мохово	5-30, 8-00, 11-00, 14-25, 16-55, 19-55	28	1-10	0-40
105	Белово — Менчепер	6-00, 9-10, 11-50, 15-30, 18-40	28	1-15	0-40
106	Белово — Старо-Пестрево	6-00, 7-45, 10-00, 11-45, 14-20, 16-30, 18-15, 20-00	20	0-50	0-25
107	Белово — колхоз им. Ильича	6-00, 9-25, 13-25, 17-00	—	1-25	0-40
108	Белово — пос. Инской	с 5-25 через 15 мин. до 23-50	16	0-45	0-20
109	Белово — Красный Брод	6-00, 8-00, 9-45, 11-45, 16-00, 19-45	45	1-35	0-70
110	Красный Брод — Трудовая	с 7-00 через час до 22-00	6,6	0-25	0-10
111	Белово — Грамотено	с 5-45 через 15 мин. в часы «пик» и через 20 мин. до 22-00	18	0-45	0-25
112	Белово — Сартаки	5-10, 19-30	40	1-20	0-60
113	Белово — Уроп	6-00, 17-00	46	1-30	0-70
114	Белово — Калиновка	8-20, 10-05, 11-50, 15-10, 16-55	18	0-50	0-25
115	Белово — Поморцево	6-20, 8-30, 11-05, 13-15, 17-10, 19-45, 21-55	23	1-00	0-20
120	Н. Городок — пос. Инской	8-10, 11-10 вторник, среда, четверг	3-45	2-40	
201	Белово — Новокузнецк	8-15, 11-10 пятница, суббота, воскресенье, понедельник			
202	Белово — Кемерово	6-00, 8-30, 12-00, 15-00 вторник, среда, четверг			
203	Белово — Пермяки	6-00, 8-30, 11-50, 16-35, 18-05 пятница, понедельник, суббота, воскресенье	52	2-00	0-80
203-к	Белово — Евтино	7-00, 10-30, 14-30 (до Каракана), 16-30	31	1-10	0-50
204	Белово — Чигирь	6-00, 17-00		3-00	1-30

Примечание: Маршрут № 114 будет открыт после обследования, о нем будет сообщено дополнительно.

Для ритмичного движения автобусов в сельскую местность просьба к руководителям совхозов постоянно поддерживать проезжую часть дороги в хорошем состоянии.

## ЛЕС — БОГАТСТВО БИРМЫ

Добыча и переработка леса — одна из важнейших отраслей экономики Бирмы. В 1970 году было заготовлено около одного миллиона 300 тысяч кубометров древесины, в том числе 340 тысяч кубометров тика, разработка которого является монополией государства.

Объем валютных поступлений от продажи ценной древесины занимает второе место после экспортного риса. А из-за исчезающих Бирмой затруднений в реализации рисовых излишков эта древесина приобретает все большее значение для бирманской экономики.

Н. НОВИКОВ,  
корреспондент ТАСС

Ранган.

## Советы врача БЕРЕГИТЕ, СЕБЯ!

Вот и пришло лето! Время загрязненной водой, руками отрусок. На железных дорогах больных сборщиков, продавцов. Число увеличивается, число пассажиров, в том числе и детей. Большинство людей устремляется отдыхать в лес, на берега рек и озер. Менее строго, чем всегда, выполняются правила гигиены. Именно в эту пору могут возникнуть острые кишечные заболевания. Известно, что в тепле болезневорога, молока. При этом они не меняют ни внешнего вида продукта, ни вкуса его, ни запаха.

Вот поэтому и советуют врачи летом, даже если есть холода, не покидать времени, чтобы лишний раз кипятить, прожарить или обдать кипятком продукты. И не готовить пищу на несколько дней вперед, особенно для детей. Так как маленькие дети (а также и пожилые люди) высоко чувствительны к кишечным инфекциям. Тяжело переносят заболевания и те, кто вообще страдает, какими-либо желудочно-кишечными недугами: гастритом, язвенной болезнью, хроническим колитом.

При появлении любого кишечного расстройства необходимо срочно обратиться к врачу. Дело специалиста определить, что это за болезнь. Нельзя при кишечных расстройствах, как это иногда делают, заниматься самолечением. Если в семье кто-нибудь заболел, все эти советы необходимо соблюдать особенно строго и, кроме того, принять дополнительные меры предосторожности: прокипятить белье и посуду, которыми пользовался больной, обязательно убирать квартиру, для очистки туалета применять дезинфицирующие средства. Надо понять, что даже настойчивые усилия врачей не смогут надежно оградить вас от инфекций, если мы сами не приложим труда и стараний к этому поистине общему делу.

Н. ГОРЧЕНКО,  
санпросветработник

## На экранах телевизоров

ВТОРНИК, 1 июня

КЕМЕРОВО. 18.58 Программа передач. 19.00 Спортивная передача. В перерыве — теленовости. 20.45 Я — кинолюбитель. 21.30 «Неоконченная симфония». Художественный фильм.

СРЕДА, 2 июня

МОСКВА. 13.00 Новости. 13.05 Концерт Государственно-хореографического ансамбля «Березка». 14.05 Мультфильм. 14.15 И. Велембовская. «За каменной стеной». Телеспектакль. 15.45 «Владыки без масок» «Трудные времена». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин. 16.25 «Клуб кинопутешествий», 17.20 Новости. С 17.30 до 19.00 — перерыв. 19.00 Цветное телевидение. «Двадцать лет спустя». Телеспектакль. Часть 1-я. 20.30 «Представляем — лауреаты». 21.15 «Маленькие рассказы о нашей жизни». Премьера телевизионного документального фильма. 22.05 «Пусть всегда будет солнце». Концерт. 22.50 Документальный фильм. 23.00 Концерт. 23.30 Футбол. Отборочный матч олимпийского турнира. Сборная СССР (олимпийская) — сборная Голландии (олимпийская).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Колхозники колхоза «Сибирь» скорбят по поводу смерти старейшего колхозника

УСТЮЖАНИНА  
Андрея Карповича

и выражают соболезнование семье покойного.

ОП 12365. Тираж 6612 экз.  
Типография г. Белова.



В феврале 1971 года в Японии насчитывалось 720 тысяч безработных. Поэтому приходится дорожить любой работой. Фото С. Преображенского. (Фотохроника ТАСС)